



家庭信主經過 & 走過死蔭幽谷



信仰
專欄
蒙恩見證

我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，
我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。

文／烏龍教會 何秋月

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

在此將神揀選我們一家人信主的經過，及諸多豐盛的恩典，述說出來與大家分享。

叔叔在13歲時，參加學校畢業旅行，因與同學打了整晚的撲克牌，連續幾天都沒睡覺，輕微的腦部不清醒，開始胡言亂語。當時有人說叔叔可能是沖犯到了什麼。叔叔大概15歲那年，因爸爸（何清炎）要跟媽媽（蔡素清）結婚，他開心的想放鞭炮，卻一病不起，時常呈昏迷狀態，須躺在床上。到了16、17歲，從昏迷狀態轉為吵鬧，無法做事情或讀書，整天只想往外亂跑、跟人家討東西，病情越來越糟。

後來叔叔被送去嘉義太和精神醫院，居然還能偷跑回家，就這樣進出醫院好多次。在大姊還是嬰孩時，有一次叔叔偷跑回家，那時大姊正在睡覺，叔叔突然跑進房間打破化妝台，媽媽被叔叔嚇到了，深怕玻璃碎片噴散到大姊臉上，感謝主，大姊平安沒事，媽媽才放心。

適逢中元普渡，家裡煮了很豐盛的菜餚，叔叔竟將每道菜都加了汽水，又把祖宗牌位拿下來，自己坐在最上層，要大家來拜他（參：太四8-9，魔鬼喜歡做大，被人拜）。

有一天，叔叔帶著一條繩子出去，好多天都沒回來，祖父擲筊問神明，若叔叔已過世請給三個聖筊，真的就給三個聖筊，於是祖父大哭，家裡正準備要辦喪事，居然接到雲林縣的警察局來電，問這裡是否有個叫林西良的人，祖父很高興，原來叔叔還活著。叔叔的病情越來越嚴重，祖父到處求神問卜，問遍了大神小神，甚至遠到彰化北斗問神明，神明指點要抓活的猴子去台南放生，叔叔的病才會好，於是祖父就買了活的猴子，專程帶著猴子去坐火車，到台南後才將牠放生，如此連續三次，但叔叔的病情依舊如此。

祖父為了要醫好叔叔的病，家裡能賣的東西都賣了，最後連房子也想賣的時候，遇見廟裡的一個董事（大家稱他阿賊仔伯）。他跟祖父說，叔叔的病如果要好，一定要去找那個說「哈利路亞的真耶穌教會」來禱告，就會好了。

祖父心想反正已走投無路了，試試也無妨，便到處打聽，找到了真耶穌教會新港教會的林信實執事，從此，家裡每天不定時都有執事、執事娘，或是其他弟兄姊妹來幫忙禱告。奇怪的是，叔叔的眼睛都閉著，卻知道是誰來幫他禱告，還知道弟兄姊妹是做什麼生意的！會跟人家要粉圓、甘蔗……等等，甚至在家裡吃飯也都是閉著眼睛夾菜，過門檻時，眼睛閉著也知道要跨越過去……；直到去教會慕道回來，很奇妙的，叔叔的眼睛就會張開了（後來有人說，叔叔是被瞎眼的鬼附著）。

叔叔叫媽媽炸甜粿給他吃，媽媽想說那是魔鬼不理牠，便回答：她不會！牠，居然還會教媽媽，說麵粉加雞蛋攪拌，再將甜粿沾麵粉呈糊狀，下去炸就會很好吃了！平常在家，叔叔幾乎都沒穿衣服（因為他會撕破衣服，有時也會將糞便拿來玩耍），祖父怕若剛好有人來，不好看，又怕他到處亂跑，只好狠心將叔叔用鐵鍊鎖著，關在一間糟糠房，每當祖父靠近，叔叔都會打他，每次叔叔要上化妝室，祖父就趕緊跑去菜市場，請林信實執事來幫忙解鎖，因林執事有聖靈，魔鬼就比較安分。

祖父心想，一直拜著祖先叔叔的病也不見好轉，而且還不靈，人明明還活著，居然顯聖筊說人已過世！便將祖先牌位全都用布袋裝起來，放在桌腳下。慕道一陣子，祖父、祖母、叔叔就受洗了。祖父一直要媽媽

去教會，媽媽都回說您們去就好。有一天，神的恩典臨到媽媽，感動媽媽自己跟祖父說，要跟他們去教會。祖父很高興！跟媽媽說等她這句話已等好久了！當時，爸爸正在金門服兵役，媽媽跟大姊慕道一陣子（大姊約2歲），也受洗歸入真教會，成為神的女兒。感謝主！

大姊未洗禮前，膝蓋以下到腳底都長著不明原因的膿包，平時一定要用紗布包裹，否則會癢、會抓破皮，流出膿水。要受洗之前，媽媽還在擔心會流出膿水。教會的陳執事娘勉勵要憑信心受洗。感謝主！受洗後，皮膚不再流出膿水，更奇妙的是，皮膚竟然都變乾燥，不用再包裹了！感謝全能的主，醫好大姊的皮膚病。

爸爸服兵役回來時，家人剛好都去教會。因爸爸不知全家已信耶穌，還放鞭炮歡呼！（當時的習俗，慶祝從外島退伍之意）。就在這時候，鄰居告訴他全家已受洗，改信真耶穌教會了。教會的弟兄姊妹告訴祖父，若要叔叔的病好，全家都當受洗歸主。但祖母怕何家的祖先沒人供奉（家父是何家獨子，叔叔跟祖父姓林），祖父便對祖母表達，爸爸若受洗，現在住的房子，將來爸爸和叔叔兩兄弟一人一半。若沒有，連一片屋瓦也別想得。因此祖母才同意讓爸爸受洗，並將何家的祖先暫寄隔壁的舅公那（即祖母的弟弟）祭拜。

全家受洗後，叔叔的病情漸漸好轉，也娶了六合教會的一位姊妹，育有三女一子。感謝主揀選了我們這一家人。當我們這些小孩漸漸長大後，自己搬到外面住，蒙主賜福，買土地又蓋房子。記得在我小時候，爸爸一直不讓我和哥哥（芳松）洗禮，舅婆知道我們兩個未受洗，一直要將何家的祖先給我們

拜，感謝主感動爸爸的心，爸爸才趕緊幫我們報名受洗（當時我約8歲，哥哥10歲）。

神豐盛的恩典，揀選我們一家人都能受洗，成為祂的兒女，救我們脫離魔鬼的捆綁，和罪的束縛，得享真自由及今生的平安！感謝主鴻恩！

家裡是做香菇肉羹的生意，1995年6月，爸爸突然生了一場重病。一開始他不願意看醫生，在家裡躺了一個星期，才由哥哥及嫂嫂（明蘭）送爸爸到醫院看診。在醫院等了好久，嫂嫂見護士小姐在幫患者量血壓，遂也請她幫爸爸量血壓，才發現儀器指針都不會動（脈搏微弱），趕緊告知醫生，醫生看了爸爸的症狀後，不敢收，建議我們趕緊送大醫院。

哥哥和嫂嫂遂趕緊將爸爸送去嘉義基督教醫院（區域教學醫院）掛急診，這時已中午，護士先幫爸爸做了例行檢查後，醫生便說事不宜遲，趕快辦住院。醫生診斷為急性肝炎、肝腫大、肝指數高達2千多（正常值一般都在40上下），並引發肺部積水。哥哥回家要拿爸爸的替換衣服（我正往醫院途中），才將事情的種種經過詳細的告訴媽媽（因事出突然，所以當天媽媽如往常一樣有做生意）。

當我到了醫院，沒多久，護士來到爸爸面前，因需再抽一次血，還要將背部的液體抽出，所以護士要我將爸爸扶起，爸爸勉強坐著，手顫抖著扶著病床欄杆，很難受地撐著。護士因找不到可抽血的血管，結果在爸爸身上又多打了好多次的針，讓爸爸更加難受。最後在大腿內側勉強找到血管，才能抽血。接著護士拿了又粗又長的針筒，要從爸爸的背部抽取肺部的積水。不一會兒，從爸爸背部抽出很多黑黑濁濁的液體。大概下午

4點，爸爸轉進加護病房。

爸爸生病期間，媽媽因考量家庭開銷，還是自己煮肉羹出去賣，只是沒有準備小菜，雖然人在做生意，心裡卻一直掛念著爸爸的病情。當天有個摯友殷先生（我們稱他叔叔）來找爸爸，媽媽告訴他爸爸的情形，他便說要去醫院看看。

當殷叔叔到醫院看爸爸時，醫生問他跟患者是什麼關係？叔叔回答說是爸爸的大哥。醫生便當著叔叔與我的面前說：「要有心理準備。這種肺部積水又住加護病房的患者，死亡率百分之七十。」醫生在我完全沒心理準備下，宣布了這件事，讓我不知所措……。此時，殷叔叔安撫我說：先不要跟妳媽媽說爸爸已這麼嚴重，免得她擔心。因為叔叔到醫院的時間，並不是加護病房開放讓家屬探訪的時間，所以叔叔在了解爸爸情況之後，就先行離開，只剩我一個人留在醫院（進入加護病房的患者，通常只留一位家屬在休息區）。

曾聽他人的家屬說，如果不是開放時間，卻由加護病房通知家屬進入，通常都是病人已病危了。有一次，我到了家屬休息室，結果加護病房通知「何清炎的家屬請進加護病房」。當時，我緊張得心跳加速，也不敢接受。當我進入加護病房後，原來是之前的家人忘了將餐盒帶走，所以護士是要請家屬將餐盒拿出加護病房外。原本不知家屬在休息區的心情，現在終於能體會了。真的很沉重！竟是那麼的緊張與恐懼。

也有一次，當我與三姊進入加護病房時，護士問家中有幾個兄弟姊妹？我說六女一男，怎樣嗎？護士回答說，因醫生與她們都問過爸爸有幾個小孩？要確認他的意識是否還清楚，而爸爸的答案是一樣的。



爸爸在加護病房住了好多天，病情依然沒好轉，某天，神感動、開啟他，爸爸竟然自己跟護士說：「星期六要回去教會聚會。」自從做生意以來，都是靈恩會才有去教會，安息日一樣做生意沒有休息。從這事之後，爸爸的病情漸漸轉危為安。護士告訴我：「阿伯好厲害！跟護士小姊說要上廁所，而護士從另一端走到阿伯這一端，打算扶他，結果阿伯已自己下床上廁所，又自己回病床上躺著。」聽了護士這麼說，內心滿是感動（爸爸嚴重時，是無法下床的）。而爸爸的肝指數由2000多下降到1700，再降到700多，共在加護病房住了13天，轉到普通病房3天，感謝主！爸爸平安出院回家了。

當殷叔叔得知爸爸已平安出院，才說出當時醫生有告訴他，一般10人進來（醫院），有7個人，是被抬著從後門送到太平間。

「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為祢與我們同在。」（詩二三4）。回想爸爸住院期間，我們將此事交託、迫切禱告、祈求神憐憫、施恩，也請同靈代禱！傳道、長執、負責人和弟兄姊妹都有去醫院看爸爸，當時駐牧的翁傳道更是勉勵我們當記念安息日，守為聖日（出二十八）。

記得舅媽去醫院看爸爸時，爸爸跟舅媽說：「妳小姑只顧做生意，不管我，要把我



丟在醫院等死。」人真的很軟弱！遇上患難總會胡思亂想。其實家人都很煩惱爸爸的病情，媽媽並不因爸爸生病而沒做生意，所以我們這些子女和媳婦，有的幫媽媽的忙，有的輪流去醫院照顧爸爸。

爸爸出院時只剩30幾公斤，非常憔悴、瘦弱，坐車到教會門口，還需有人攙扶才能走進會堂，平常在家裡，也是一步一步慢慢行走。感謝主看顧，爸爸的身體日漸康復。因神的憐憫與醫治，爸爸才能在短時間內恢復正常。我也於1996年結婚。如今爸爸已將近70歲，仍一切平安、健康！感謝主的恩典。

爸爸出院後，我們開始每星期六都公休，守安息日。感謝主！若有客人問星期六不是生意比較好，怎沒做生意？爸媽都會勇敢的說，是去教會，也會作見證述說神的恩典。不像剛信主時，有人問要去哪？都不敢明講要去教會……；現在，客人都知道我們星期六休息，是去教會。

感謝主！賜給我們這一家有豐盛、奇妙的恩典，夠我們所用，主恩滿溢。「我一生一世必有恩惠慈愛隨著我，我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。」（詩二三6）

見證到此，願一切榮耀、頌讚都歸與天上的真神，願我們主耶穌基督的恩，常與你們眾人同在，阿們。